

## 体育



# 坑刨得太大 麦蒂也没法

江苏客场不敌青岛  
首节丢掉45分，麦蒂单节45分

新华社南京2月3日体育专电

(记者 王恒志) 单节45分，麦蒂和他的青岛队在3日的CBA联赛首节让江苏队打成了筛子，尽管他们一度将分差缩小到5分，但最终仍以101:113客场不敌江苏中天钢铁队。

江苏队上轮惨败于山东队手中，本轮回到主场，面对麦蒂领衔的青岛队，首节展现出无与伦比的攻击性。胡雪峰单节得到14分，率领球队在首节打出45:18的惊人比分，麦蒂首节没能在运动战中进球，只靠罚球得到3分。

第二节麦蒂始终作壁上观，青岛队在丹尼尔斯的带领下开局打出12:3的小高潮，江苏队叫了暂停后胡雪峰贡献3分为主队稳住阵脚，外援塞勒在内线强打，单节得到9分，帮助球队以67:46领先半场。

麦蒂在第三节回到场上，他在自己得到11分的同时，还频频突分为队友创造机会，赵永刚三分线外手感火热，在罚球线上也表现稳定，单节就有14分入账，青岛队单节拿到39分，几乎将首节挖下的“大坑”填平，三节过后江苏队仅以90:85领先。

最后一节麦蒂没能继续带领球队上演逆转好戏，包括麦蒂在内的青岛球员都手感渐凉，江苏队开局连续命中三分球，孟达投中球队单节第三个三分球后，江苏队以101:90再度取得两位数的领先。此后青岛队再也无力缩小分差，江苏队最终以113:101击败青岛队。

本场比赛江苏队胡雪峰、易立、哈里斯和塞勒4人得分上20，全场得分最高的则是客队拿下24分的赵永刚，麦蒂贡献21分，丹尼尔斯也有20分入账。

# 大过年的 不乱喊了

京粤对决，北京球迷不喊“换苏伟”

**本报讯** 经历四节苦战，北京男篮93:82战胜广东男篮，他们终结了广东男篮的15连胜，也完成了本赛季对广东男篮的赛季双杀。对于现场和电视机前的球迷来说，这场比赛无疑是CBA联盟的巅峰对决，毕竟上赛季的总决赛就是在这两支球队之间进行，马布里、易建联两位大牌的出现也让球迷们看得血脉贲张。

另一方面，本场比赛还应该有两个焦点人物，一个是“换苏伟”的主角，广东男篮内线替补苏伟，另

一个是“换吉喆”的男一号，北京男篮首发前锋吉喆。本赛季开始至今，这两个口号一度响彻各大赛场，有时甚至连没有这两位球员的比赛也不乏“换苏伟”或者“换吉喆”的起哄声。围绕这两句带有调侃性的“口号”，舆论一直颇有争议。有人认为这是赛场文化的一种体现，也有人认为，这种带有人身攻击嫌疑的口号本就不应该出现在赛场上。

3日晚上的比赛开始前，现场DJ主动劝告球迷不要喊类似的口

号，比赛过程中他也在刻意将球迷们带入到比赛本身。巧合的是，这场比赛主队的吉喆因伤缺阵，而客队的苏伟一直坐在替补席上。虽说两大焦点人物缺阵，但就比赛本身来说，这场一波三折的较量让球迷们过足了瘾。球迷们更多地将精力投入到比赛中去，自然很少有人再去无事生非地喊口号了。

于是在比赛过程中，类似“金隅队，加油”、“金隅队，防守”这样的口号响彻全场。第三节，面对莫

里斯的出彩表现，现场球迷也会奉上“莫里斯，牛气”的喝彩声。在球迷们的加油鼓劲之下，北京男篮下半场爆发出强大能量，一波强势进攻奠定了胜利。

看来这两位主角的缺席真的是件好事，他们没有出现在赛场上，反而让观众的注意力更能集中到比赛上来。但愿从今以后，这些不正常的现象从CBA联赛彻底消失吧，拥有高对抗性的精彩比赛，这才是球迷们最根本的追求。

(伊文)

# “胡子”扎手 首取三双

哈登全面火箭擒山猫

**新华社华盛顿2月2日体育专电** 自加盟休斯敦火箭队以来，哈登就以联盟顶尖得分手的形象示人。不过“大胡子”在2日的NBA常规赛中展现了自己的全面，贡献职业生涯首次三双，带领球队主场以109:95轻取夏洛特山猫队。

哈登收获21分、11个篮板和11次助攻，帕森斯和帕特森各有24分进账。

“这对我来说意义重大。我一直在努力去争抢篮板，去用其他方式影响比赛进程，而不仅仅局限于得分。”哈登说。

比赛末节出现了惊魂一幕。山猫队的2012年榜眼秀吉尔克里斯特试图封盖火箭球员上篮，但他在下落时被队友泰勒的膝盖顶到了颈椎，倒地后陷入昏迷，场边急救人员将他的头部固定后抬出场地。赛后检查表明这位新秀遭遇脑震荡，将在休斯敦接受留院观察。

哈登对此也有些惊恐。“这是我第一次目睹比赛中出现这种情况。这是一个让人伤心的时刻，让我们一起为他祈祷。”他说。



## 鲁能备战 马不停蹄

本报记者 李志刚

正在土耳其集训的鲁能泰山快要回国了，近日他们迎来了热身比赛的“高峰期”，继刚刚以3:0的比分击败罗马尼亚佩特罗鲁队之后，2月4日泰山队将迎战奥地利里德队，2月6日泰山队将对阵由图巴担任体育主管的贝尔格莱德游击队。

目前山东球迷都十分关心鲁能泰山队的外援调整情况，据记者了解，还没有新的外援到泰山队接受试训，事实上泰山队的外援“不增反减”——由于2月6日很多国家队都安排了比赛，安塔尔、麦克格文已经离开了鲁能泰山队在土耳其的训练大本营，分别到各自的国家队报到。“技术总监吴金贵刚刚与球队会合，过几天可能会有新外援的动静。”一位知情人士这样告诉记者。

与鲁能泰山一样，江苏舜天也赶到土耳其进行集训。2月3日，江苏舜天与贝尔格莱德游击队踢了一场热身比赛，鲁能泰山俱乐部总经理刘宇、球队主帅安蒂奇特意到现场观看比赛，对于他们来说，通过这场比赛不仅可以了解游击队的情况，也能探探江苏舜天的虚实。2013赛季，广州恒大、江苏舜天等队都将是鲁能泰山在国内赛场上的强劲对手，刘宇、安蒂奇当然想早做一点准备工作。

## 足协将申办 2019年亚洲杯

**本报讯** 经国家体育总局有关方面同意，中国足协确定向亚足联正式提出申办2019年男足亚洲杯。足协竞赛部主任戚军表示，“虽然我们的申办将面临西亚对手挑战，但申办本身就是对中国足球很好的鞭策。”

据中国足协有关人士透露，去年12月时任足管中心主任韦迪为首的足协原领导班子就达成共识，将向亚足联提出申办2019年男足亚洲杯。

根据亚足联要求，所有有意申办2019年亚洲杯的国家足协，须近期向亚足联提出申请。除中国外，还有不少西亚国家希望争办本届赛事。戚军表示：“确定申办后，就要尽快落实具体的申办比赛城市，需要地方给予我们有力的支持，我们也会尽快明确具体申办细则。”

## 里克林克即将下课 黎兵成过渡主帅

**本报讯** 中国足协内部人士近日证实，荷兰人里克林克已经同意只担任青训总监，其教练团队依然维持100万美元年薪。春节过后，国奥将正式竖旗，黎兵将担任过渡主帅。

去年11月，1993年龄段国青在U19亚青赛比赛中表现糟糕，里克林克率领的球队三战皆败，并且在16支参赛球队中排名倒数第二。国青不仅战绩低迷，球队在比赛过程中混乱不堪的场面、漏洞百出的防守以及糟糕的体能状况，也遭到了外界的一致批评。

经过多次谈判后，里克林克做出了让步，同意只担任青训总监一职，足协则维持里克林克教练团队100万美元年薪。

根据足协计划，新国奥将在春节后正式竖旗，开始冲击2016年巴西奥运会。前国青主力教练黎兵将担任过渡主帅，足协将重启国奥选帅工作。去年年末，曾有传闻称前国足主帅高洪波有望执教国奥。